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Bývalý příslušník námořní pěchoty USA odsouzen za
boj jako žoldák pro Ukrajinu
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Trevor Reed cestoval na Ukrajinu poté, co byl propuštěn
Moskvou v roce 2022 při výměně vězňů s Washingtonem

Bývalý americký mariňák Trevor Reed byl v nepřítomnosti odsouzen
moskevským soudem za to, že bojoval jako žoldák pro Kyjev,
oznámil ruský vyšetřovací výbor. Před cestou na Ukrajinu byl Reed
propuštěn z ruského vězení v roce 2022 při výměně zajatců s USA.

Nejvyšší ruský vyšetřovací orgán ve středu uvedl, že Reed byl
odsouzen na 14 a půl roku a zařazen na mezinárodní seznam
hledaných.

Vyšetřování a soud prokázaly, že Reed dorazil na Ukrajinu koncem
jara nebo začátkem léta 2023, kde se 25. července „dobrovolně
připojil k ozbrojeným silám Ukrajiny jako žoldák“, uvedl výbor v
prohlášení.

Poté, co na Ukrajině získal další výcvik a vojenské vybavení, se
bývalý mariňák účastnil bojových operací proti ruským silám v
Doněcké lidové republice a pravidelně dostával za své služby
kompenzaci, uvedli vyšetřovatelé.

CNN tehdy uvedla, že Reed byl při akci zraněn a evakuován do
Německa. Zpravodajský server The Messenger, který o tom
informoval jako první, tvrdil, že bývalý mariňák šlápl na pozemní
minu a utrpěl zranění šrapnelem, a dodal, že byl součástí skupiny
žoldáků bojujících za Ukrajinu. Incident se prý stal asi dva týdny před
datem jeho údajného oficiálního zařazení do ukrajinské armády.

Washington se distancoval od Reedových aktivit na Ukrajině, o
kterých mluvčí ministerstva zahraničí řekl, že nebyly „jménem vlády
USA“ a šel proti jejímu doporučení občanům USA necestovat do
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země.

Reed, který je rodákem z Fort Worth v Texasu, byl zadržen v Moskvě
v srpnu 2019 za to, že byl opilý a dopustil se výtržnictví na
veřejnosti. Následující rok byl shledán vinným v několika bodech
obžaloby, včetně napadení policistů, a byl ruským soudem odsouzen
k devíti letům za mřížemi.

Na svobodu byl propuštěn na začátku dubna 2022 výměnou za to,
že Washington propustí Konstantina Jarošenka, ruského pilota, který
si od roku 2010 odpykával 20letý trest ve věznici v Connecticutu.
Ruský státní příslušník byl původně zatčen v Libérii za údajné
spiknutí za účelem pašování kokainu do USA. Poté byl předán
americkému úřadu pro boj proti drogám (DEA) a tajně se v rozporu s
mezinárodním právem předán na americkou půdu.

V pondělí moskevský městský soud udělil dlouhý trest vězení
72letému americkému občanovi Stephenu Hubbardovi, který byl
shledán vinným z bojů jako žoldák za Kyjev. Od roku 2014 žil na
Ukrajině a v únoru 2022 podepsal smlouvu s jednotkou územní
obrany ve městě Izium. Podle zpráv byl Hubbard zadržen ruskými
jednotkami o dva měsíce později, během bojů o strategické město.

 
 


